



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΛΕΣΒΟΥ

## ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

« Εκδηλώσεις για την Ημέρα Μνήμης της γενοκτονίας των Ελλήνων Του Πόντου»

Όπως είναι γνωστό με το Ν.2193/1994, (Α' 32) καθιερώθηκε η 19η Μαΐου, ως Ημέρα Μνήμης της γενοκτονίας των Ελλήνων του Πόντου. **Η φετινή επέτειος θα τιμηθεί την 19<sup>η</sup> Μαΐου ημέρα Κυριακή.** Οι εκδηλώσεις για την ημέρα αυτή, έχουν σκοπό να τονίσουν ιδιαιτέρως και να υπενθυμίσουν τα γεγονότα της δραματικής περιόδου των διωγμών, της Γενοκτονίας και του ξεριζωμού των Ελλήνων του Πόντου από την Οθωμανική κατοχή, που διήρκησαν από το 1916 έως και το 1923 και είχαν ως αποτέλεσμα τη μετατροπή του λαού των Ποντίων σε λαό προσφύγων και διασποράς.

### Κυριακή 19 Μαΐου 2024

-Τέλεση Δοξολογίας στις 10:15 π.μ. στον Ιερό Ναό Μητροπόλεως και ομιλία από τον εκπαιδευτικό-σύμβουλο εκπαίδευσης φιλολόγων , κ. Μακρυπούλια Βασίλειο.

-11:00 π.μ. επιμνημόσυνη δέηση στο άγαλμα της Μικρασιάτισσας Μάνας ( Επάνω Σκάλα ) και κατάθεση στεφάνων από τον εκπρόσωπο της Κυβέρνησης, τους βουλευτές του Ν. Λέσβου, τον Περιφερειάρχη Βορείου Αιγαίου, το Δήμαρχο Μυτιλήνης, το Γενικό Γραμματέα Αιγαίου και Νησιωτικής Πολιτικής, τον Πρύτανη του Πανεπιστημίου Αιγαίου, το Στρατιωτικό Διοικητή, , το Δήμαρχο Δυτικής Λέσβου, τους Δ/ντές των Σωμάτων Ασφαλείας και του Λιμενικού Σώματος, εκπρόσωπο της Ένωσης Ποντίων και Φίλων Ποντίων Μυτιλήνης, τις αντιπροσωπείες των Αποστράτων Αξιωματικών, τις αντιπροσωπείες των Αναπηρικών και Εφεδροπολεμιστικών Οργανώσεων, καθώς και από τα παραρτήματα των αναγνωρισμένων Αντιστασιακών Οργανώσεων.

Όσοι επιθυμούν να καταθέσουν στεφάνι πρέπει να το δηλώσουν μέχρι το Σάββατο 18 Μαΐου 2024 στον κ. Αγκοπιάν Κων/νο, υπάλληλο του Δήμου Μυτιλήνης. (τηλ. επικοινωνίας 6951945165)

-Γενικός σημαιοστολισμός από την 8η πρωινή ώρα μέχρι τη δύση του ηλίου της 19<sup>ης</sup> Μαΐου 2024.

-Φωταγώγηση των δημοσίων καταστημάτων, του Δημοτικού καταστήματος Μυτιλήνης καθώς και των καταστημάτων των ΝΠΔΔ και των Τραπεζών, από τη δύση του ηλίου της 19<sup>ης</sup> Μαΐου μέχρι τις πρωινές ώρες της επομένης

Ο ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΟΥΤΖΟΥΡΗΣ